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        חזרה אלגבריתחזרה אלגבריתחזרה אלגבריתחזרה אלגברית    ––––    1111פרק פרק פרק פרק 

        

        מעריכיותמעריכיותמעריכיותמעריכיותחזקות ומשוואות חזקות ומשוואות חזקות ומשוואות חזקות ומשוואות 

  

 בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות.בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות.בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות.בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות. .1
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 פתור את התרגילים הבאים: .3
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 פתור את התרגילים הבאים: .4

  .א
3

1 2

4

4 4

b

b b

+

+ ++
  .ב  

3 5

2 2

1
n n

n

x x

x x

+ +

+

+
⋅  

 

 ....שורשיםשורשיםשורשיםשורשיםבסרטון זה הסבר על חוקי הבסרטון זה הסבר על חוקי הבסרטון זה הסבר על חוקי הבסרטון זה הסבר על חוקי ה .5

 

 חשב ללא מחשבון: .6
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 משוואות מעריכיות.משוואות מעריכיות.משוואות מעריכיות.משוואות מעריכיות.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .7
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 פתור את המשוואות הבאות:
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 .משוואות עם חיבור וחיסורמשוואות עם חיבור וחיסורמשוואות עם חיבור וחיסורמשוואות עם חיבור וחיסורבסרטון זה הסבר בסרטון זה הסבר בסרטון זה הסבר בסרטון זה הסבר  .11

  פתור את המשוואות הבאות:
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  פתור את המשוואות הבאות: .12
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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות
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        לוגריתמיםלוגריתמיםלוגריתמיםלוגריתמים

  

 לוגריתמים.לוגריתמים.לוגריתמים.לוגריתמים.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .1

 

 בסרטון זה המשך ההסבר על לוגריתמים.בסרטון זה המשך ההסבר על לוגריתמים.בסרטון זה המשך ההסבר על לוגריתמים.בסרטון זה המשך ההסבר על לוגריתמים. .2
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 ....lnזה הסבר על מהו זה הסבר על מהו זה הסבר על מהו זה הסבר על מהו בסרטון בסרטון בסרטון בסרטון  .4

 

 מחשבון:חשב ללא  .5

2ln  .א e   ב.  
4

1
ln

e
  

  .ג
1

ln
e e

  

 

 :xמצא את ערכו של  .6

  .א
36

6log x=   ב.  
2

16log x =  
  .ג

1

9

1 5log x .= −  

64  .ד 3
x

log 25  .ה  = 2
x

log )  .ו  = )3 4 2
x

log x + =  

2ln  .ז x   .ח  =
1

2
lnx = −    

 

 בסרטון זה הסבר על חוקי הלוגריתמים.בסרטון זה הסבר על חוקי הלוגריתמים.בסרטון זה הסבר על חוקי הלוגריתמים.בסרטון זה הסבר על חוקי הלוגריתמים. .7
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 פתור את המשוואות הבאות: .10
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        פתרון משוואות ממעלה שלישית ומעלהפתרון משוואות ממעלה שלישית ומעלהפתרון משוואות ממעלה שלישית ומעלהפתרון משוואות ממעלה שלישית ומעלה

  

  את המשוואות הבאות:פתור 
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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות
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        חילוק פולינומיםחילוק פולינומיםחילוק פולינומיםחילוק פולינומים

  

 חילוק פולינומים.חילוק פולינומים.חילוק פולינומים.חילוק פולינומים.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .1

 

 בסרטון זה המשך ההסבר על חילוק פולינומים.בסרטון זה המשך ההסבר על חילוק פולינומים.בסרטון זה המשך ההסבר על חילוק פולינומים.בסרטון זה המשך ההסבר על חילוק פולינומים. .2
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        םםםםשוויונישוויונישוויונישוויוני––––איאיאיאי

  

 שוויון ממעלה ראשונה.שוויון ממעלה ראשונה.שוויון ממעלה ראשונה.שוויון ממעלה ראשונה.- - - - איאיאיאיבסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .1

 

 שוויון ממעלה שנייה ורציונלי.שוויון ממעלה שנייה ורציונלי.שוויון ממעלה שנייה ורציונלי.שוויון ממעלה שנייה ורציונלי.- - - - בסרטון זה הסבר על איבסרטון זה הסבר על איבסרטון זה הסבר על איבסרטון זה הסבר על אי .2

        

 שוויון מעריכי.שוויון מעריכי.שוויון מעריכי.שוויון מעריכי.- - - - בסרטון זה הסבר על איבסרטון זה הסבר על איבסרטון זה הסבר על איבסרטון זה הסבר על אי .3

        

 שוויון לוגריתמי.שוויון לוגריתמי.שוויון לוגריתמי.שוויון לוגריתמי.- - - - בסרטון זה הסבר על איבסרטון זה הסבר על איבסרטון זה הסבר על איבסרטון זה הסבר על אי .4

        

  השוויונים הבאים:-פתור את אי
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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות
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11111111(((( 8x 4xאו  < >  12121212(((( 9 3x− < <  11113333(((( 15x 2xאו  < < −  11114444(((( 11x 7xאו  ≤ ≤  
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        פונקציותפונקציותפונקציותפונקציות    ––––    2222פרק פרק פרק פרק 

        

        פונקציותפונקציותפונקציותפונקציות

  

 ....הגדרת הפונקציה ופונקציות נפוצותהגדרת הפונקציה ופונקציות נפוצותהגדרת הפונקציה ופונקציות נפוצותהגדרת הפונקציה ופונקציות נפוצותבסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .1

 

 בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של פונקציה.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של פונקציה.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של פונקציה.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של פונקציה. .2

        

 בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של פונקצית שורש.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של פונקצית שורש.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של פונקצית שורש.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של פונקצית שורש. .3

        

 בסרטון זה הסבר על הפונקציה המעריכית.בסרטון זה הסבר על הפונקציה המעריכית.בסרטון זה הסבר על הפונקציה המעריכית.בסרטון זה הסבר על הפונקציה המעריכית. .4

        

 בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של הפונקציה המעריכית.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של הפונקציה המעריכית.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של הפונקציה המעריכית.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של הפונקציה המעריכית. .5

        

 בסרטון זה הסבר על הפונקציה הלוגריתמית.בסרטון זה הסבר על הפונקציה הלוגריתמית.בסרטון זה הסבר על הפונקציה הלוגריתמית.בסרטון זה הסבר על הפונקציה הלוגריתמית. .6

        

 בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של הפונקציה הלוגריתמית.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של הפונקציה הלוגריתמית.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של הפונקציה הלוגריתמית.בסרטון זה הסבר על תחום ההגדרה של הפונקציה הלוגריתמית. .7

 

 פונקציה מפוצלת.פונקציה מפוצלת.פונקציה מפוצלת.פונקציה מפוצלת.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .8

        

        

        חד ערכית ופונקציה הפוכהחד ערכית ופונקציה הפוכהחד ערכית ופונקציה הפוכהחד ערכית ופונקציה הפוכה- - - - פונקציה חדפונקציה חדפונקציה חדפונקציה חד

  

 זוגית וכללית.זוגית וכללית.זוגית וכללית.זוגית וכללית.- - - - בסרטון זה הסבר על פונקציה זוגית, איבסרטון זה הסבר על פונקציה זוגית, איבסרטון זה הסבר על פונקציה זוגית, איבסרטון זה הסבר על פונקציה זוגית, אי .1

 

 פונקציה הפוכה.פונקציה הפוכה.פונקציה הפוכה.פונקציה הפוכה.סרטון זה הסבר על סרטון זה הסבר על סרטון זה הסבר על סרטון זה הסבר על בבבב .2

 

  לה. הפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכהבתחום הגדרתה ומצא את  חח"עחח"עחח"עחח"עהוכח שהפונקציה הנתונה היא  .3

)של הפונקציה  תמונהתמונהתמונהתמונהבנוסף מצא את ה ) 1

3

x
f x

−
=. 

        

  לה. הפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכהבתחום הגדרתה ומצא את  חח"עחח"עחח"עחח"עהוכח שהפונקציה הנתונה היא  .4

)של הפונקציה  תמונהתמונהתמונהתמונהבנוסף מצא את ה ) 1x
f x

x

+
=. 

        

  לה. הפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכהבתחום הגדרתה ומצא את  חח"עחח"עחח"עחח"עהוכח שהפונקציה הנתונה היא  .5

)של הפונקציה  תמונהתמונהתמונהתמונהבנוסף מצא את ה ) 3 2

2

x
f x

x

−
=

−
. 
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  לה. הפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכההפונקציה ההפוכהבתחום הגדרתה ומצא את  חח"עחח"עחח"עחח"עהוכח שהפונקציה הנתונה היא  .6

)של הפונקציה  תמונהתמונהתמונהתמונהבנוסף מצא את ה ) ( )2
4 0f x x x= − ≥.        

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

3333(((( ( )1
3 1f x x

− = ) ))))y   4444, כל + )1 1

1
f x

x

− =
−

 ,1y ≠   5555(((( ( )1 2 2

3

x
f x

x

− −
=

−
 ,3y ≠     

6666(((( ( )1
4f x x− = + ,4y ≥ −   

        

        

        הרכבת פונקציותהרכבת פונקציותהרכבת פונקציותהרכבת פונקציות

  

 בסרטון זה הסבר על הרכבת פונקציות.בסרטון זה הסבר על הרכבת פונקציות.בסרטון זה הסבר על הרכבת פונקציות.בסרטון זה הסבר על הרכבת פונקציות. .1

 

 הרכבת פונקציות.הרכבת פונקציות.הרכבת פונקציות.הרכבת פונקציות.המשך על המשך על המשך על המשך על סרטון זה הסבר סרטון זה הסבר סרטון זה הסבר סרטון זה הסבר בבבב .2

 

)נתונות הפונקציות  .3 ) ( ) 41 x
f x ln x , g x e

ln x
= − =.  

)פתור את המשוואה  )( ) 0f g x =. 

        

)נתונות הפונקציות  .4 ) ( ) ( )2
1

x
f x ln x , g x e= + =.  

)פתור את המשוואה  )( ) 5g f x =. 

        

)נתונות הפונקציות  .5 ) ( )1 1 2

2

x x
f x , g x

x x k

+ −
= =

+ +
.  

)מתקיים  kבאיזה ערך של הקבוע  )( )f g x x=. 

        

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

3333(((( 
1

4
x =   4444(((( 2x = ±   5555(((( 1k = −     
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        גבולותגבולותגבולותגבולות    ––––    3333פרק פרק פרק פרק 

        

        הסבר כלליהסבר כלליהסבר כלליהסבר כללי

 פונקציה.פונקציה.פונקציה.פונקציה.בסרטון זה הסבר כללי על חישוב גבול של בסרטון זה הסבר כללי על חישוב גבול של בסרטון זה הסבר כללי על חישוב גבול של בסרטון זה הסבר כללי על חישוב גבול של  •

        

        חישוב גבול של פונקציה בשיטת ההצבהחישוב גבול של פונקציה בשיטת ההצבהחישוב גבול של פונקציה בשיטת ההצבהחישוב גבול של פונקציה בשיטת ההצבה

 בסרטון זה תוסבר טכניקת הצבה לחישוב גבול של פונקציה.בסרטון זה תוסבר טכניקת הצבה לחישוב גבול של פונקציה.בסרטון זה תוסבר טכניקת הצבה לחישוב גבול של פונקציה.בסרטון זה תוסבר טכניקת הצבה לחישוב גבול של פונקציה. •

        

        חישוב גבול של פונקציה בשיטת הצמצוםחישוב גבול של פונקציה בשיטת הצמצוםחישוב גבול של פונקציה בשיטת הצמצוםחישוב גבול של פונקציה בשיטת הצמצום

 בסרטון זה תוסבר טכניקת צמצום לחישוב גבול של פונקציה.בסרטון זה תוסבר טכניקת צמצום לחישוב גבול של פונקציה.בסרטון זה תוסבר טכניקת צמצום לחישוב גבול של פונקציה.בסרטון זה תוסבר טכניקת צמצום לחישוב גבול של פונקציה. •

 את הגבולות הבאים: חשב

1. 

2

2
0x

x x
lim

x x→

+
−

   2. 
3 2

2
1 1x

x x
lim

x→

−
−

  

3. 
3 2

2
3

3

9x

x x
lim

x→−

+
−

  4. 

3 2

3
1x

x x
lim

x x→

−
−

  

5. 
2

2
3

6

9x

x x
lim

x→

− −
−

  6. 
2

2

3 10

2x

x x
lim

x→

+ −
−

  

7. 
2

2
1

1

2x

x
lim

x x→

−
+ −

  8. 
2

2
5

2 50

2 3 35x

x
lim

x x→−

−
+ −

  

9. 

2

2
3

2 21

2 3x

x x
lim

x x→

+ −
− + +

  10. 
3

1

1

1x

x
lim

x→−

+
+

  

11. 
4

2

16

2x

x
lim

x→

−
−

  12. 

2

3 2
4

16

4 4x

x
lim

x x x→

−
− + −

  

13. 
3

3

27

3x

x
lim

x→

−
−

  14. 
7

1 1x

x x
lim

x→

−
−

  

15. 
1 1

n

x

x x
lim

x→

−
−

  
  

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 1−  2222(((( 
1

2
  3333(((( 1 5.−  4444(((( 

1

2
  5555(((( 

5

6
  6666(((( 7  7777(((( 

2

3
  8888(((( 

10

8 5.
  9999(((( 

13

4
−  10101010(((( 3  11111111(((( 32  11112222(((( 

8

17
  13131313(((( 

27  14141414(((( 6  15151515(((( 1n − 
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        חישוב גבול של פונקציה בשיטת כפל בצמודחישוב גבול של פונקציה בשיטת כפל בצמודחישוב גבול של פונקציה בשיטת כפל בצמודחישוב גבול של פונקציה בשיטת כפל בצמוד

 בסרטון זה תוסבר טכניקת כפל בצמוד לחישוב גבול של פונקציהבסרטון זה תוסבר טכניקת כפל בצמוד לחישוב גבול של פונקציהבסרטון זה תוסבר טכניקת כפל בצמוד לחישוב גבול של פונקציהבסרטון זה תוסבר טכניקת כפל בצמוד לחישוב גבול של פונקציה •

 את הגבולות הבאים: חשב

1. 
1

1

1x

x
lim

x→

−

−
   

2. 
3

3

1 2x

x
lim

x→

−

+ −
  

3. 
2

2 2

2x

x
lim

x→

+ −
−

  4. 
3

3 6

2 6x

x
lim

x→

− +
−

  

5. 
2

1

5 1 3

x

x x
lim

x x→

− − +
−

  6. 
2

2

5 3

2x

x
lim

x→

+ −
−

  

7. 

2

2
1

2 2

1x

x x
lim

x→

+ + −
−

  
8. 

4

2 1 5

4x

x x
lim

x→

+ − +
−

  

9. 
1

2 3 1

1 2 1x

x
lim

x→

− +

− −
  10. 

2

22

5 3

2x

x
lim

x x x→−

+ −

+ + +
  

11. 
3

1

1

1x

x
lim

x→

−

−
 

 

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111((((  
1

2
  2222(((( 4  3333(((( 

1

4
  4444(((( 

1

12
−  5555(((( 1  6666(((( 

2

3
  7777(((( 

3

8
  8888(((( 

1

6
  9999(((( 

3

4
  10101010(((( 

13

4
−  11111111(((( 

1

3
 

 

 

        שואף לאינסוףשואף לאינסוףשואף לאינסוףשואף לאינסוף    �חישוב גבול של פונקציה כאשר חישוב גבול של פונקציה כאשר חישוב גבול של פונקציה כאשר חישוב גבול של פונקציה כאשר 

 שואף לאינסוףשואף לאינסוףשואף לאינסוףשואף לאינסוף    xבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב גבול של פונקציה כאשר בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב גבול של פונקציה כאשר בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב גבול של פונקציה כאשר בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב גבול של פונקציה כאשר  •

 את הגבולות הבאים: חשב

1. 
1

x
lim

x→∞
   2. 

1

x
lim

x→−∞
  

3. 2
x

x
lim
→∞

  4. 3
x

x
lim
→−∞

  

5. 
1

4

x

x
lim
→∞

 
 
 

  6. 
1

4

x

x
lim
→−∞

 
 
 
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7. 

1

5 x

x
lim
→∞

  8. 

1

5 x

x
lim
→−∞

  

9. 
3

2

x
lim

x→∞
  

10. ( )ln x
x

x
lim e

−

→∞
  

11. 
2

2

4 2

1000x

x
lim

x x→∞

+
+

  12. 

4 2

3

2 6

3 10x

x x
lim

x x→−∞

+ +
+

  

13. 

4 2

5

2 6

3 10x

x x
lim

x x→∞

+ +
+

  
14. 

2
5 6

2 10 2x

x x x
lim

x→∞

 − +
− + 

  

15. 

3 2

4 3

2

5x

x x
lim

x x→∞

−
+

 
16. 

4

5

4 1

1x

x
lim

x→−∞

−
−

 

17. 

2

2

3

2x

x x
lim

x→∞

−
 

18. 

4 2

4 3

2 3 1

5 5x

x x
lim

x x x→∞

− +
− +

 

19. 
3 6

2 6

2

1 5 3x

x x x
lim

x x→∞

− −
− +

 
20. 

2
1

x

x
lim

x→∞

+
 

21. 

2
1

x

x
lim

x→−∞

+
 

22. 

6

3 2

9 5

2 1x

x x
lim

x x→−∞

−
− +

 

23. 

3 4 2 6

3 4

2 6 27

3 10 4x

x x x
lim

x x x→∞

+ + +

+ +
 

24. 
6

3 2x

x x
lim

x→∞

−
+

 

25. 
2 3 3

4 1 5 1x

x x
lim

x x→∞

+ − −

+ − −
 26. 

2
4

3 1x

x x x
lim

x→∞

− +
−

 

27. 
1

4 2 3

16 4

2 2

x x

x xx
lim

+

+ +→∞

+
+

 
28. 

1

4 2 3

16 4

2 2

x x

x xx
lim

+

+ +→−∞

+
+

 

29. 
1

0 5 3

4 9 3

81 3

x x

. x xx
lim

+

+→∞

⋅ +
+

 
30. 

1

0 5 3

4 9 3

81 3

x x

. x xx
lim

+

+→−∞

⋅ +
+

 

31. 
1

1

5 2 2 7

2 7

x x

x xx
lim

+

−→±∞

⋅ + ⋅
− +

 
32. 

( )
5 2 2

2 2 5

x x

x xx
lim
→∞

⋅ −

+
 

33. 
( )

2 5 2

2 2 5

x x

x xx
lim
→−∞

⋅ −

+
 34. 

2

2

4 2

1000x

x
lim

x x→∞

+
+

 

35. 
3

3 2

3 5 1

2 1x

x x
lim ln

x x→∞

 − −
 − + 

 36. 

4 2

4

2 6

3 10

x x

x x

x
lim e

+ +

+

→∞
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37. 5
1

2x

ax
lim

bx→∞

+
+

 
38. ( )2

5
x
lim x x x
→∞

+ − 

39. ( )2

x
lim x kx x
→∞

+ − 
40. ( )2

1
x
lim x x x
→∞

+ + − 

41. ( )2
1

x
lim x x x
→−∞

+ + + 
42. ( )4 2 2

1
x
lim x x x
→∞

+ + − 

43. ( )2 2

x
lim x ax x bx
→∞

+ − + 
44. ( )2

2 1
x
lim x x x
→∞

+ − − 

45. 
2

2 1
x
lim x x x
→−∞

+ − − 
46. ( )2

4 3 2
x
lim x x x
→∞

− + − 

 

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 0  2222(((( 0  3333 ( ( ( ( ∞  4444(((( 0  5555(((( 0  6666(((( ∞  7777(((( 1  8888(((( 1  9999(((( 0  10101010(((( 0  11111111(((( 4  12121212(((( −∞  13131313(((( 0    

14141414(((( 5−   15151515(((( 0   16161616(((( 0  17171717(((( 
1

2
 18181818(((( 

2

5
  19191919(((( 

1

3
−  20202020(((( 1  21212121(((( 1−  22222222 ( ( ( ( 3−  23232323(((( 

3

2
  24242424(((( 2−    

25252525(((( 
1 3

2 5

−

−
  26262626(((( 

1

3
−  27272727(((( 

1

4
  28282828(((( 0  29292929(((( 4  30303030(((( 

1

9
  31313131(((( 10−  32323232(((( 1  33333333(((( 

1

2
−   34343434(((( 4     

35353535(((( 3ln  36363636(((( 
1

3
   37373737(((( 5 5

1
0

2

a
, , , ,

b
∞ −∞  38383838(((( 2 5. 39393939(((( 

2

k
  40404040(((( 

1

2
  41414141(((( 

1

2
−  42424242(((( 

1

2
    

43434343(((( 
2

a b−
   44444444(((( 1   45454545(((( ∞  46464646(((( 

1

4
−        

        

        

        השואפת לאינסוףהשואפת לאינסוףהשואפת לאינסוףהשואפת לאינסוףחישוב גבול של פונקציה חישוב גבול של פונקציה חישוב גבול של פונקציה חישוב גבול של פונקציה 

 בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב גבול של פונקציה השואפת לאינסוףבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב גבול של פונקציה השואפת לאינסוףבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב גבול של פונקציה השואפת לאינסוףבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב גבול של פונקציה השואפת לאינסוף •

 את הגבולות הבאים: חשב

1. 

1

0

7 x

x

lim
+→

   2. 

1

0

19876 x

x

lim
−→

  

3. 

2

0

4

x

x
lim

x→

+
  4. 

( )2

2

1

2x

x
lim

x→

−

−
  

5. 
( )

2

2
2 2x

x
lim

x→

−

−
  6. 

( )( )

2

2

1

2 5x

x
lim

x x→

−
− −
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7. 
0x

ln x
lim

x+→
  8. ( )

2

1
2

2x

lim ln x
−→
− −  

9. ( )( )2

0

2 3
x

lim ln x ln x
+→

+ −  10. 

1

0

x

x
lime
→

  

11. 
1

0

1

1 2
x

x

lim
+→

+
  12. 

1
0

1

1 2
x

x

lim
−→

+
  

13. 
1

0

1

1 2
x

x

lim
→

+
    

 

נתון: מספר סופי .14
2

2
2

3

4x

x x k
lim

x→−

+ +
=

−
.  

  ואת ערך הגבול. kחשב את 

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

 ))))11111111לא קיים גבול  ))))10101010  ∞ ))))9999  ∞ ))))8888  ∞− ))))7777לא קיים גבול   ))))6666  ∞− ))))5555  ∞− ))))4444  ∞ ))))3333  0 ))))2222  ∞  ))))1111

10k ))))14141414לא קיים גבול   ))))13131313  1 ))))12121212  0 = − ,
11

4
 

  

        חישוב הגבול של אוילרחישוב הגבול של אוילרחישוב הגבול של אוילרחישוב הגבול של אוילר

 כיצד לחשב גבול לפי נוסחת אוילרכיצד לחשב גבול לפי נוסחת אוילרכיצד לחשב גבול לפי נוסחת אוילרכיצד לחשב גבול לפי נוסחת אוילרבסרטון זה יוסבר בסרטון זה יוסבר בסרטון זה יוסבר בסרטון זה יוסבר  •

 את הגבולות הבאים: חשב

1. 
1

1
2

x

x
lim

x→∞

 + 
 

   2. 
2

1
1

x

x
lim

x→∞

 + 
 

  

3. 
2

x

x

x
lim

x→∞

+ 
 
 

  4. 

2
1

2

1
1

x

x
lim

x

−

→∞

 − 
 

  

5. 
2 3

2 3

x

x

x
lim

x→∞

+ 
 − 

  6. 

2
4

2

2

1

4

x

x

x x
lim

x x→∞

 + +
 + + 

  

7. 

10
2

2

4 1

2

x

x

x x
lim

x x→∞

 + +
 + + 

  8. ( )
1

0

1 x

x
lim sin x
→

+  

9. 
1

1

x

x
lim tan

x→∞

 + 
 
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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111((((  e  2222(((( 1  3333(((( 2e  4444(((( 
1

e
  5555(((( 3e  6666(((( 12e−  7777(((( 30e  8888(((( e  9999(((( e  

  

        חישוב גבול של פונקציה לפי הגדרהחישוב גבול של פונקציה לפי הגדרהחישוב גבול של פונקציה לפי הגדרהחישוב גבול של פונקציה לפי הגדרה

 יוסבר כיצד לחשב גבול לפי הגדרהבסרטון זה  •

 

חשב על פי הגדרת הגבול את  .1
2

7 14
x
lim x
→

+. 

 

2חשב על פי הגדרת הגבול את  .2

3x
lim x
→

. 

  

חשב על פי הגדרת הגבול את  .3
2

1

1
x
lim x
→

−. 

  

חשב על פי הגדרת הגבול את  .4
24

1
x
lim x
→

+. 

  

חשב על פי הגדרת הגבול את  .5
1

1

x
lim

x→
. 

 

חשב על פי הגדרת הגבול את  .6

4
x

lim sin x
π

→

. 

  

חשב על פי הגדרת הגבול את  .7
2

1

1

1x

x
lim

x→

+
−

. 

  

הוכח על פי הגדרת הגבול כי  .8
2

2

3
1

1x

x
lim

x→

+
=

+
. 

 

  

 פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111((((  
7

ε
δ =  2222(((( 1

7
min ,

ε
δ  =  

 
  3333(((( 1

3
min ,

ε
δ  =  

 
  4444(((( { }1 10min ,δ ε=    

5555(((( 1
1

min ,
ε

δ
ε

 =  
+ 

  6666(((( δ ε=  7777(((( 
2

1

1
M

x
<

−
   ,

1

M
δ = 

  

            



19 

 

   www.GooL.co.il - כנסו לבסרטון פלאש הילפתרון מלא 
 © גיא סלומון –כתב ופתר 

 

        רציפותרציפותרציפותרציפות    –    4444פרק פרק פרק פרק 

        רציפותרציפותרציפותרציפות

 בסרטון זה הסבר כללי על פונקציה רציפה.בסרטון זה הסבר כללי על פונקציה רציפה.בסרטון זה הסבר כללי על פונקציה רציפה.בסרטון זה הסבר כללי על פונקציה רציפה. •

  בדוק את רציפות הפונקציות הבאות ב"נקודות התפר" שלהן.
  הפונקציה.בסיום, שרטט את גרף 

1. ( )
1 2

5 2

x x
f x

x x

+ ≤
= 

− >
   2. ( )

2

1

1

x x
f x

x x

≥
= 

<
  

  

)בדוק את רציפות הפונקציה הבאה ב"נקודות התפר" שלה:  .3 )

1 1

2 1 2

1 2

1 2

/ x x

x x
f x

x

x x

≤
 − < <

= 
=

 − >

 

  :xעל מנת שהפונקציה הבאה תהיה רציפה לכל  kמה צריך להיות ערכו של הקבוע  .4

( )
2

2 2

5 6 2

kx x x
f x

kx x

 + − ≤
= 

− >
 

 

  :xעל מנת שהפונקציה הבאה תהיה רציפה לכל  kמה צריך להיות ערכו של הקבוע  .5

( )
2

2 3
1

1

2

x x
x

f x x

k x

 + −
≠

= −
 =

 

  

  :xעל מנת שהפונקציה הבאה תהיה רציפה לכל  kמה צריך להיות ערכו של הקבוע  .6

( )
2

5 3
2

2

2

x
x

f x x

k x

 + −
 ≠=  −
 =

 

  

  :xעל מנת שהפונקציה הבאה תהיה רציפה לכל  kמה צריך להיות ערכו של הקבוע  .7

( )
2

2 0

0
x

x k x
f x

x x

− ≤
= 

>
 

  

על מנת שהפונקציה הבאה תהיה רציפה בתחום  b-ו aמה צריך להיות ערכם של הקבועים  .8
  הגדרתה:
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( )

( )

23

2

1

1 1 1

1
4 1

1

a x x x

f x bx x x

x a a
x

a x




+ < −
= + − − ≤ ≤
 − + − >
 −

  

  

 

על מנת שהפונקציה הבאה תהיה רציפה בתחום  b-ו aמה צריך להיות ערכם של הקבועים  .9
  הגדרתה:

( ) ( ) ( )

1

1

1

1

1

1 1 0 1

2 2
0

2 4

x

x

x

x x

f x x ln x b x

a x

−





>
= − + + ≤ ≤

 −

<
 +

 

  

על מנת שהפונקציה הבאה תהיה רציפה בתחום  b-ו aמה צריך להיות ערכם של הקבועים  .10
  הגדרתה:

( )

( )

1

1

2

1

2

1
1

1

0 1

1 2

x

x

x

e

f x ax b x

x x

−

−

 <
 +


= = ≤ ≤

 − >



  

 

  
  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( f  2רציפה בנקודהx =  2222(((( f  1רציפה בנקודהx =   3333((((  f  1רציפה בנקודהx = ,f  אינה

2xרציפה בנקודה  =    4444(((( 1k =  5555(((( 4k =  6666(((( 
2

3
k =  7777(((( 1k = −  8888(((( 1 2a , b= או  =

2 1a , b= = 9999(((( 
2 1

a , b
e e

= − =  10101010(((( 
3 3

e e
a , b= = −  

        

        משפט ערך הבינייםמשפט ערך הבינייםמשפט ערך הבינייםמשפט ערך הביניים

 בסרטון זה הסבר על משפט ערך הביניים.בסרטון זה הסבר על משפט ערך הביניים.בסרטון זה הסבר על משפט ערך הביניים.בסרטון זה הסבר על משפט ערך הביניים. •

 

3הוכח שלמשוואה הבאה יש לפחות פתרון אחד:  .1
4 1 0x x+ − =. 
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2xהוכח שלמשוואה הבאה יש לפחות פתרון אחד:  .2 ln x= −. 

        

3הוכח שלמשוואה  .3 2
0x bx cx d+ + +  יש לפחות פתרון אחד. =

        

5הוכח שלמשוואה הבאה יש לפחות שני פתרונות:  .4 0
xe x− =. 

3הוכח שלמשוואה הבאה יש לפחות שני פתרונות:  .5 1
4 5 0x x

x
+ − =. 

 

2מצא קטע שאורכו אינו עולה על יחידה אחת בו למשוואה  .6 1
10x

x
=  יש פתרון. −

        

)נגדיר  .7 ) 2 1

1
f x x

x
= +

−
. 

)חשב   .א ) ( )0 2f , f. 

2האם ניתן להסיק לפי משפט ערך הביניים שלמשוואה   .ב 1
0

1
x

x
+ =

−
יש פתרון בקטע  

( )0 2,? 

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

6666(((( 
1

1
10

,
 
 
 

)א.  ))))7777   ) ( )0 1 2 5f , f= −  ב. לא ניתן להסיק.  =

            



22 

 

   www.GooL.co.il - כנסו לבסרטון פלאש הילפתרון מלא 
 © גיא סלומון –כתב ופתר 

 

        חישוב נגזרת של פונקציהחישוב נגזרת של פונקציהחישוב נגזרת של פונקציהחישוב נגזרת של פונקציה    –    5555פרק פרק פרק פרק 

        כללי הגזירהכללי הגזירהכללי הגזירהכללי הגזירה

 בסרטון זה הסבר על הנגזרת של פונקצית חזקה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של פונקצית חזקה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של פונקצית חזקה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של פונקצית חזקה. .1

 בסרטון זה הסבר על הנגזרת של קבוע כפול פונקציה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של קבוע כפול פונקציה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של קבוע כפול פונקציה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של קבוע כפול פונקציה. .2

 בסרטון זה הסבר על הנגזרת של קבוע.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של קבוע.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של קבוע.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של קבוע. .3

 בסרטון זה הסבר על הנגזרת של סכום והפרש.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של סכום והפרש.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של סכום והפרש.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של סכום והפרש. .4

 פונקצית חזקה מורכבת.פונקצית חזקה מורכבת.פונקצית חזקה מורכבת.פונקצית חזקה מורכבת.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של בסרטון זה הסבר על הנגזרת של בסרטון זה הסבר על הנגזרת של בסרטון זה הסבר על הנגזרת של  .5

בסרטון זה הסבר על הנגזרת של בסרטון זה הסבר על הנגזרת של בסרטון זה הסבר על הנגזרת של בסרטון זה הסבר על הנגזרת של  .6
1

x
.... 

 בסרטון זה הסבר על הנגזרת של מכפלה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של מכפלה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של מכפלה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של מכפלה. .7

 בסרטון זה הסבר על הנגזרת של מנה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של מנה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של מנה.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של מנה. .8

 ....xבסרטון זה הסבר על הנגזרת של בסרטון זה הסבר על הנגזרת של בסרטון זה הסבר על הנגזרת של בסרטון זה הסבר על הנגזרת של  .9

 בסרטון זה הסבר על הנגזרת של פונקציה עם פרמטר.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של פונקציה עם פרמטר.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של פונקציה עם פרמטר.בסרטון זה הסבר על הנגזרת של פונקציה עם פרמטר. .10

 

        פונקציה רציונליתפונקציה רציונליתפונקציה רציונליתפונקציה רציונלית    נגזרת שלנגזרת שלנגזרת שלנגזרת של

 בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של מנהבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של מנהבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של מנהבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של מנה •

  

  גזור את הפונקציות הבאות:

1. ( )
2

2 4

2

|

x x
f ' x

x

 + +
=  
 

   2. ( )
2

5 6

2 10

|

x x
f ' x

x

 − +
=  + 

  3. ( )
( )

2

2

2

1

|

x
f ' x

x

 
=  
 + 

  

4. ( )
3

2
4

|

x
f ' x

x

 
=  − 

 5. ( )
( )

3

2

1

|

x
f ' x

x

 
=  
 + 

 
6. ( )

3

1

1

|

x
f ' x

x

 + =    −  
 

 

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 
3

4

x
  2222(((( 

( )3

448

2 10x +
  3333(((( 

( )
( )4

4 1 2

1

x

x

−

+
  4444(((( 

( )
( )

2

3
2

4 2 24

4

x x

x

⋅ +

−
  5555(((( 

( )4

6

1

x

x +
  6666(((( 

( )( )
( )3

1 3
12

1

x x

x

+ +

−
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        נגזרת של פונקציה מעריכיתנגזרת של פונקציה מעריכיתנגזרת של פונקציה מעריכיתנגזרת של פונקציה מעריכית

 של פונקציה מעריכיתשל פונקציה מעריכיתשל פונקציה מעריכיתשל פונקציה מעריכיתבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת  •

 

  גזור את הפונקציות הבאות: .1

)  .א ) 2
3 2 1

x x xf x e e e x−= + + + )  .ב   + )
2

3x xf x e ex−= +  

)  .ג ) sin xf x e= 
)  .ד ) 3

2
xf x = 

)  .ה )
2

3 4
x xf x −= + 

 

  

  גזור את הפונקציות הבאות: .2

)  .א ) xf x x e= )  .ב   ⋅ ) 2 4xf x x e= ⋅  

)  .ג ) ( )1 2
xf x x= + ⋅ 

 

 

  גזור את הפונקציות הבאות: .3

)  .א )
2

x

x
f x

e
)  .ב   = )

1

x

x

e
f x

e
=

+
  

  

  גזור את הפונקציות הבאות: .4

)  .א ) ( )3
2

5 1
xf x e= )  .ב   − ) 2 2x xf x e e−= +  

 

)גזור את הפונקציה  .5 )
1

|

xf ' x e
 

=  
 

. 

 

 גזור את הפונקציות הבאות: .6

)  .א ) ( )
1

2

|

xf ' x x e
 

= + ⋅ 
 

. 

)  .ב )
1 2

2

2
|

x
x x

f ' x e
x

  − −
=   

  
. 

  

 גזור את הפונקציות הבאות: .7

)  .א ) ( )2
2

|
xf ' x x e−= ⋅. 

)  .ב ) ( )( )2
2 2

1 4
|

xf ' x e x−= −.  
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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

2א.  ))))1111
3 2 2

x x xe e e−+ − )ב.   + )
2

3
2 3

x xx e e−− sinג.   + xcos x e⋅   .3ד
3 2 2

xln ⋅    

ה. 
2

2 3 3 4 4
x x

x ln ln
−⋅ − )א.  ))))2222  ⋅ )1

x
e x+   .ב( )4

2 1 2
x

x e x⋅ א.  ))))3333  +
( )2

x

x x

e

−
    

ב. 

( )2

1

x

x

e

e +
)א.  ))))4444   )2

2 2
30 1

x xe e ב.   −
( )2 2

2 2

x x

x x

e e

e e

−

−

−

+
    5555(((( 

1

4

1 2
x

x
e

x

+ 
 
 

    

א.  ))))6666
1 2

2

2
x

x x
e

x

 − −
 
 

ב.    
1

4

5 2
x

x
e

x

+ 
 
 

)א.  ))))7777    )2
2 2

1 4
xe x− )ב.   − )2

2 2
4 3 4

xxe x−− −  

 

        נגזרת של פונקציה לוגריתמיתנגזרת של פונקציה לוגריתמיתנגזרת של פונקציה לוגריתמיתנגזרת של פונקציה לוגריתמית

 בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של פונקציה לוגריתמיתבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של פונקציה לוגריתמיתבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של פונקציה לוגריתמיתבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של פונקציה לוגריתמית •

 

  גזור את הפונקציות הבאות: .1

)  .א ) ( ) ( )3 4 2 5 1f x ln x ln x ln x= + + − )  .ב   − ) ( )2
3f x ln x x= −  

)  .ג ) 1

1

x
f x ln

x

+ =  − 
 

)  .ד ) ( )1
xf x ln e= + 

)  .ה ) ( )f x ln cos x= 

)  .ו ) ( ) ( )2 3
5 2 1f x log x log x= + −

 

  

  הפונקציות הבאות:גזור את  .2

)  .א )f x x ln x=   ב.  ( ) ( )2

3 1f x x ln x= + ⋅  

)  .ג ) ln x
f x

x
= 

)  .ד ) 2

2

ln x
f x

ln x

−
=

+
 

)  .ה )f x ln x x= + 
 

 

  גזור את הפונקציות הבאות: .3

)  .א ) 3f x ln x=   ב.  ( ) 2
3f x ln x=  

)  .ג ) 2 2f x x ln x= 
)  .ד )

( )

2

2

1

1

ln x
f x

ln x

+
=

+
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 גזור את הפונקציות הבאות: .4

)  .א )
|

ln x
f ' x

x

 =  
 

. 

)  .ב )
2

1
|

ln x
f ' x

x

− =  
 

. 

 

 גזור את הפונקציות הבאות: .5

)  .א )
|

ln x
f ' x

x

 
=  
 

. 

)  .ב )
1 5

2

2

|

.

ln x
f ' x

x

− =  
 

. 

 

 גזור את הפונקציות הבאות: .6

)  .א ) ( )|f ' x x ln x= ⋅. 

)  .ב ) ( )1
|

f ' x ln x= +. 

 

 גזור את הפונקציות הבאות: .7

)  .א ) ( )2
|

f ' x x ln x=. 

)  .ב ) ( )( )2 1
|

f ' x x ln x= ⋅ +. 

 

 גזור את הפונקציות הבאות: .8

)  .א ) ( )1
2

2
f x ln x

x
= <

−
. 

)  .ב ) ( )1
2

2

|

f ' x ln x
 = − − 
 

. 

)  .ג ) 1

4 2

|

f ' x
x

 =  − 
 

 

 הפונקציות הבאות:גזור את  .9

)  .א ) ( )( )2

2 32
|

f ' x ln x ln x= + −. 

)  .ב ) 2 2
|

ln x
f ' x

x

+ =  
 

. 

 

 גזור את הפונקציות הבאות: .10

)  .א ) ( ) ( )( )2 2
|

f ' x ln x ln x
−

= +. 
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)  .ב ) ( ) 32
|

f ' x ln x ln x
x

−  = −   
. 

  

 

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

א.  ))))1111
3 4 5

2 5 1x x x
+ −

+ −
ב.   

2

2 3

3

x

x x

−

−
ג.   

( )( )
2

1 1x x

−
+ −

ד.   
1

x

x

e

e +
    

tanה.  x−   .ו
( )

1 10

2 2 1 3xln x ln
+

−
1lnא.  ))))2222   x )ב.   + ) 3 1

3 1 6
x

x ln x
x

+ + + 
 

ג.   
2

1 ln x

x

−
ד.   

( )2

4

2x ln x +
ה.    

1

2

x

x ln x x

+

+
א.  ))))3333  

2
3ln x

x
    

ב. 
6 ln x

x
)ג.    )2 1xln x ln x ד.   +

( )
( )3

2 1

1

ln x

x ln x

−

+
א.  ))))4444  

2

1 ln x

x

−
ב.   

3

2 3ln x

x

−
      

א.  ))))5555
1 5

2

2
.

ln x

x

−
ב.    

2 5

3 8

4
.

ln x

x

−
1lnא.  ))))6666   x ב.    +

1

x
)א.  ))))7777    )2 1x ln x⋅ 2ב.   + 3ln x +     

)א.  ))))8888 )1
2

2
ln x− ב.   −

( )
1

2 2 x−
ג.   

( )2

2

4 2x−
)א.  ))))9999   )2

1ln x
x

ב.   +
2

2 ln x

x

−
    

א.  ))))10101010
( )
( )

4

3

12 ln x

x ln x

 −
 
  

ב.   
( ) ( ) ( )

( )

5 4

42

32 ln x ln x ln x

x ln x

 − − − 
−  

  
    

  

        �בחזקת פונקציה של בחזקת פונקציה של בחזקת פונקציה של בחזקת פונקציה של     �נגזרת של פונקצית נגזרת של פונקצית נגזרת של פונקצית נגזרת של פונקצית 

 xבחזקת פונקציה של בחזקת פונקציה של בחזקת פונקציה של בחזקת פונקציה של  xבסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של בסרטון זה יוסבר כיצד לחשב נגזרת של  •

 

  הבאות: גזור את הפונקציות

1. 
2xy x=   2. 2

x

y x=  

3. ( )1
xy x e= +  4. ( )4x

y ln x=  

5. ax
y x=  6. ( )1

x
y x k= + −  
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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( [ ]2

2
x

y' x x ln x x= ⋅ +  2222(((( [ ]2
1

1
2

x

y' x ln x= +  3333(((( ( ) ( ) 1
1 1

1

xex
y' e x ln x

x

 = + + + + 
    

4444(((( ( ) ( )4 1
4

x
y' ln x ln ln x

ln x

 = +  
  5555(((( [ ]1

axy' ax ln x= +    

6666(((( ( ) ( )1 1
1 1

12

x
y' x k ln x k x

x kx

 
= + − ⋅ + − + ⋅ + − 

  

        

        

        נגזרת לפי הגדרהנגזרת לפי הגדרהנגזרת לפי הגדרהנגזרת לפי הגדרה
        

), את נגזרת הפונקציה הבאה: על פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתחשב  .1 ) 2
4 1f x x x= + +. 

 

)את הפונקציה הבאה:  על פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתחשב  .2 ) 1

1
f x

x
=

+
. 

  

)את הפונקציה הבאה:  על פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתחשב  .3 ) 10f x x= +. 

 

2מצא את הנגזרת של הפונקציה הבאה, לפי נוסחת הגדרת הנגזרת:  .4
2 3y x= −. 

  

2: לפי נוסחת הגדרת הנגזרתלפי נוסחת הגדרת הנגזרתלפי נוסחת הגדרת הנגזרתלפי נוסחת הגדרת הנגזרתמצא את הנגזרת של הפונקציה הבאה,  .5 1
1 5

2
y x x .= + +. 

  

)את הפונקציה הבאה:  על פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתחשב  .6 )f x ln x=. 

  

)את הפונקציה הבאה:  על פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתעל פי הגדרת הנגזרתחשב  .7 ) xf x e=. 

  

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 2 4x +   2222(((( 
( )2

1

1x
−

+
  3333((((  

1

2 10x +
 4444(((( 4x  5555 ( ( ( (

1
2

2
x +  6666(((( 

1

x
 7777(((( 

x
e      
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        כלל לופיטלכלל לופיטלכלל לופיטלכלל לופיטל    –    6666פרק פרק פרק פרק 
  

        �/�––––כלל לופיטל כלל לופיטל כלל לופיטל כלל לופיטל 

בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג  •
0

0
.... 

  מצא את הגבולות הבאים:

1. 

2

2
3

6

9x

x x
lim

x→

− −
−

   2. 
5

2
5

2 50

2 3 35x

x
lim

x x→−

−
+ −

  

3. 
1 1

n

x

x x
lim

x→

−
−

  
4. 

3

3

1 2x

x
lim

x→

−

+ −
  

5. 
4

2 1 5

4x

x x
lim

x→

+ − +
−

  
6. 

2

3

7 4

2 1x

x
lim

x→

+ −

− −
  

7. 
3 2

1

2 1

1x

x x
lim

x→

− −
−

  
8. 

3
1 1

1x

x
lim

x

→∞

− −
  

9. 
0

1
x

x

e
lim

x→

−
  10. ( )

0

0

x x

x

a b
lim a,b

x→

−
>  

11. 
2

0

1
x

x

e x
lim

x→

− −
  12. 

2

3
0

2 2 2

2

x

x

e x x
lim

x→

− − −
  

13. 
2

1

1

2 1x

ln x x
lim

x x→

− +
− +

  14. 

2

2

2

1

1

1x

x
ln

x
lim

x

→∞

 +
 −   

15. 
( )2

0

1

x

ln x x
lim

x→

+ +
 

16. 
( )( )2

2
0

1 1
x x

x

e e
lim

x→

− −
 

17. 

2

2

1

2 3x

x
lim

x x→∞

+
+ +

 
18. 

x

x

e
lim

x→∞
 

19. 
1

xx

ln x x
lim

e→∞

+ +
 20. 

( )2

2 3

x

ln x ln x
lim

x→∞

+ −
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21. 

1

0

x

x

e
lim

x→
 

22. 
20

xx

x
lim

e→∞
 

 

נתון כי  .23
2

2

2
4

2x

ax bx
lim

x→−

+ +
=

+
 .b-ו a. מצא את הקבועים 

 

נתון כי  .24
2

2
2

4
7

4x

x ax b
lim

x→

+ +
=

−
 .b-ו a. מצא את הקבועים 

  

נתון כי  .25
2

2
1

2
3

1

a x

x

e bx
lim e

x

+

→−

+
=

−
  .b-ו a. מצא את הקבועים 

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 
5

6
  2222(((( 

20

17
  3333 ( ( ( ( 1n −  4444(((( 4  5555(((( 

1

6
  6666(((( 

3

2
  7777(((( 

5

6
  8888(((( 

3

2
−  9999(((( 1  10101010(((( 

a
ln

b

 
 
 

  11111111(((( 
1

2
  12121212(((( 

1

6
  13131313(((( 

1

2
−  14141414(((( 2   15151515(((( 1   16161616(((( 2  17171717(((( 

1

2
 18181818(((( −∞  19191919(((( 0  20202020(((( 0  21212121(((( 0  22222222(((( 0    

23232323(((( 1 5 4a . , b= =  24242424(((( 12 32a , b= = −  25252525(((( 
6 6

3
5 5

a ln , b e= + =  

  

�    ––––כלל לופיטל כלל לופיטל כלל לופיטל כלל לופיטל  ∙ ∞        

0בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג  • ⋅∞.... 

  

  מצא את הגבולות הבאים:

1. 
1 x

x
lim e

x→∞
⋅   2. 

1

x
lim ln x

x→∞
⋅  

3. 
2 x

x
lim x e−

→∞
  

4. 
0x

lim x ln x
+→

⋅  

5. ( ) ( )2

3

9 3
x

lim x ln x
+→

− ⋅ −  6. 
3

3x

x
lim x ln

x→∞

+ ⋅  − 
  

7. 
5

1 1
x
lim x

x→∞

 
⋅ + − 
 

 
 

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות
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1111(((( ∞  2222(((( 0  3333 ( ( ( ( 0  4444(((( 0  5555(((( 0  6666(((( 6  7777(((( 
5

2
    

        משהו בחזקת משהומשהו בחזקת משהומשהו בחזקת משהומשהו בחזקת משהו    ––––כלל לופיטל כלל לופיטל כלל לופיטל כלל לופיטל 

 בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג משהו בחזקת משהו.בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג משהו בחזקת משהו.בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג משהו בחזקת משהו.בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג משהו בחזקת משהו. •

  

  מצא את הגבולות הבאים:

1. 

1

1

1

x

x
lim x −

→
   

2. ( ) ( )
0

0
x

x

lim ax a
+→

>  

3. ( ) 2

2

2 4
x

x

lim x
+

−

→
−  4. 

2

2

2

1

1

x

x

x
lim

x→∞

 +
 − 

  

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( e  2222(((( 1  3333 ( ( ( ( 1  4444(((( 2e    

  

        ∞−∞    ––––כלל לופיטל כלל לופיטל כלל לופיטל כלל לופיטל 

 ....∞−∞בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג בסרטון זה הסבר על כלל לופיטל מהסוג  •

  

  מצא את הגבולות הבאים:

1. 
1

1 1

1x
lim

ln x x→

 − − 
   2. 2

1
x
lim x x x
→∞

+ + −  

3. 
2

1
x
lim x x x
→−∞

+ + +    

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 
1

2
  2222(((( 

1

2
  3333 ( ( ( ( 

1

2
−   
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        חקירת פונקציהחקירת פונקציהחקירת פונקציהחקירת פונקציה    –    7777פרק פרק פרק פרק 
  

        שלבי חקירת פונקציהשלבי חקירת פונקציהשלבי חקירת פונקציהשלבי חקירת פונקציה

 נקודות קיצון.נקודות קיצון.נקודות קיצון.נקודות קיצון.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .1

 נקודות קיצון.נקודות קיצון.נקודות קיצון.נקודות קיצון.הסבר על הסבר על הסבר על הסבר על המשך ההמשך ההמשך ההמשך הבסרטון זה בסרטון זה בסרטון זה בסרטון זה  .2

 ....נקודות פיתולנקודות פיתולנקודות פיתולנקודות פיתולבסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .3

 ....נקודות פיתולנקודות פיתולנקודות פיתולנקודות פיתולסבר על סבר על סבר על סבר על משך ההמשך ההמשך ההמשך ההבסרטון זה הבסרטון זה הבסרטון זה הבסרטון זה ה .4

 אסימפטוטה אנכית.אסימפטוטה אנכית.אסימפטוטה אנכית.אסימפטוטה אנכית.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .5

 אסימפטוטה משופעת.אסימפטוטה משופעת.אסימפטוטה משופעת.אסימפטוטה משופעת.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .6

        

        פולינוםפולינוםפולינוםפולינוםחקירת חקירת חקירת חקירת 

)חקור את הפונקציה  .1 ) ( )2

9f x x x= −. 

 

)חקור את הפונקציה  .2 ) 4 3
2f x x x= −. 

  

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

), נקודות חיתוך עם הצירים: xתחום הגדרה: כל ) ) ) ) 1111 ) ( )0 0 9 0, , , ,  

)נקודות קיצון:  ) ( )9 0 3 108min , , max 3x, תחומי עליה: , 9xאו  > > ,  

3תחום ירידה:  9x< ), נקודת פיתול: > )6 6x, תחום קמירות: ,54 > ,  

6xתחום קעירות:  ), נקודות חיתוך עם הצירים: xתחום הגדרה: כל  ))))2222   .> ) ( )0 0 2 0, , , ,  

נקודות קיצון: 
27

1 5
16

min . ,
 − 
 

1, תחום עליה:  5x 1, תחום ירידה: <. 5x , נקודות פיתול: >.

( ) ( )0 0 1 1, , 1xקמירות:  מי, תחו−, 0xאו  < 0, תחום קעירות: > 1x< <.  

1111((((  

  

  

2222((((  
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        חקירת פונקציה רציונליתחקירת פונקציה רציונליתחקירת פונקציה רציונליתחקירת פונקציה רציונלית

)חקור את הפונקציה  .1 )
2

1x
f x

x

−
=. 

 

)חקור את הפונקציה  .2 )
( )

2

2

2

1

x
f x

x
=

+
. 

  

)חקור את הפונקציה  .3 )
3

2
4

x
f x

x
=

−
. 

  

)חקור את הפונקציה  .4 )
( )

3

2

1

x
f x

x
=

+
. 

  

)חקור את הפונקציה  .5 )
3

1

1

x
f x

x

+ =  − 
. 

  

)חקור את הפונקציה  .6 )
3 2

2
1

x x
f x

x

−
=

−
. 

 

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

0x: כל ורציפות תחום הגדרה) ) ) ) 1111 נקודות חיתוך עם הצירים: , זוגית- לא זוגית ולא איזוגיות: , ≠

( )1 0x: אסימפטוטות, ,0 =, 0y )ת קיצון: נקוד ,= )2 0 25max , 0עליה:  , תחום. 2x< < ,  

0xתחום ירידה:  2xאו  > , נקודת פיתול: <
2

3
9

,
 
 
 

3x, תחום קמירות:  > ,  

0xתחום קעירות:  0או  > 3x< 1x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))2222   .> ≠ זוגיות: לא זוגית ולא , −

)נקודות חיתוך עם הצירים: זוגית, - אי )0 1x: אסימפטוטות, ,0 = − ,2y ת קיצון: , נקוד=

( )0 0min 1xעליה:  , תחום, < 0xאו  − 1, תחום ירידה: < 0x− < , נקודת פיתול: >
1 2

2 9
,

 
 
 

 ,

1xתחום קמירות:  < או  −
1

1
2

x− < , תחום קעירות: >
1

2
x >.     

2x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))3333 ≠ )נקודות חיתוך עם הצירים: זוגית, -זוגיות: אי, ± )0 0, ,

2xאסימפטוטות:  = ± ,y x=ת קיצון: , נקוד( ) ( )12 27 12 27min , ,max ,−  , תחום−
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12xעליה:  < 12xאו  − 12, תחום ירידה: < 2 12x− < ≠ ± ), נקודת פיתול: > )0 0, ,

2תחום קמירות:  0x− < 2xאו  > 2x, תחום קעירות: < < 0או  − 2x< <.     

1x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))4444 ≠   זוגית,-איזוגיות: לא זוגית ולא , −

)נקודות חיתוך עם הצירים:  )0 1xאסימפטוטות: , ,0 = − ,2y x= −,  

ת קיצון: נקוד
27

3
4

max ,
 − − 
 

3xעליה:  , תחום < 1xאו  − > 3, תחום ירידה: − 1x− < < − ,

)נקודת פיתול:  )0 0x, תחום קמירות: ,0 1x, תחום קעירות: < < 1או  − 0x− < <.  

1x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))5555   זוגית,-איזוגיות: לא זוגית ולא , ≠

)נקודות חיתוך עם הצירים:  ) ( )0 1 1 0, , ,− 1xאסימפטוטות: , − = ,1y תחום , אין נקודות קיצון, =

), נקודת פיתול: xכל ירידה:  )1
3 1 0

8
, , ,

 − − 
 

3, תחום קמירות:  1x− < < 1x- ו− , תחום קעירות: <

3x < 1או  − 1x− < 1x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))6666   .> ≠ ±,  

)נקודות חיתוך עם הצירים:  )0 1x אסימפטוטות:, ,0 = , חור בנקודה −
1

1
2

,
 
 
 

,  

)ת קיצון: נקוד ) ( )0 0 2 4min , ,max ,− 2xעליה:  , תחום− < 0או  − 1x< 1xאו  > >,  

2תחום ירידה:  1x− < < 1או  − 0x− < 1, תחום קמירות: , אין נקודות פיתול> 1x− < או  >

1x 1x, תחום קעירות: < < −.  

  

  

1111((((  

  

  

2222((((  

  

3333((((  4444((((  
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5555((((  

 

6666((((  

 

        

        

        

        חקירת פונקציה מעריכיתחקירת פונקציה מעריכיתחקירת פונקציה מעריכיתחקירת פונקציה מעריכית

)חקור את הפונקציה  .1 ) x
f x x e= −. 

 

)חקור את הפונקציה  .2 )
1

xf x e=. 

  

)חקור את הפונקציה  .3 ) ( )
1

2 xf x x e= +. 

  

)חקור את הפונקציה  .4 )
2

2x
f x xe

−=. 

  



35 

 

   www.GooL.co.il - כנסו לבסרטון פלאש הילפתרון מלא 
 © גיא סלומון –כתב ופתר 

 

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

)נקודות חיתוך עם הצירים: זוגית, -זוגיות: לא זוגית ולא אי, x: כל ורציפות תחום הגדרה) ) ) ) 1111 )0 1,− ,

yאסימפטוטות:  x=ת קיצון: , נקוד( )0 1max 0xעליה:  , תחום−, < ,  

0xתחום ירידה:       .xכל תחום קעירות: , אין נקודות פיתול, <

0x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))2222   זוגית,-זוגיות: לא זוגית ולא אי, ≠

0xאסימפטוטות: , אין נקודות חיתוך עם הצירים: = ,1y   אין, ת קיצון:, נקוד=

21, נקודת פיתול: xכל  תחום ירידה:

2
,e

− − 
 

0, תחום קמירות:  5 0. x− < 0xאו  > >,  

0תחום קעירות:  5x .< 0x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))3333   .− זוגית, -אילא זוגית ולא זוגיות: , ≠

)נקודות חיתוך עם הצירים:  )2 0xאסימפטוטות: , −,0 = ,3y x= +,  

)ת קיצון: נקוד ) ( )1 2 1
2 4 1

/
min , e ,max ,e

1xעליה:  , תחום−− < 2xאו  − >,  

1תחום ירידה:  0x− < 0או  > 2x< ), נקודת פיתול: > )2 5
0 4 1 6

.
. , . e

−−,  

0תחום קמירות:  4 0. x− < 0xאו  > 0, תחום קעירות: < 4x .< −.     

)נקודות חיתוך עם הצירים:  זוגית,-זוגיות: אי, x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))4444 )0  אסימפטוטות:, ,0

0y ת קיצון: נקוד ,=
1 1

2 2
1 1 1 1

2 2 2 2
min , e ,min , e

− −   
− −   

   
,  

עליה:  תחום
1 1

2 2
x− < , תחום ירידה: >

1

2
x < או  −

1

2
x >,  

)נקודת פיתול:  ) ( ) ( )3 2 3 2
0 0 3 4 3 4 3 4 3 4

/ /, , / , / e , / , / e− −− −,  

3תחום קמירות:  4 0/ x− < 3או  > 4x 0, תחום קעירות: </ 3 4x /< או  >

3 4x /< −.  

  

  

  

1111((((  

  

2222((((  
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3333((((  

 

4444((((  

  

  
  
  
  
  
  

 

        

        חקירת פונקציה לוגריתמיתחקירת פונקציה לוגריתמיתחקירת פונקציה לוגריתמיתחקירת פונקציה לוגריתמית

)חקור את הפונקציה  .1 ) ln x
f x

x
=. 

 

)חקור את הפונקציה  .2 ) ln x
f x

x
=. 

  

)חקור את הפונקציה  .3 ) 1

2
f x ln

x
=

−
. 

  

)חקור את הפונקציה  .4 )f x x ln x=. 
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)חקור את הפונקציה  .5 ) ( )2

2 3f x ln x ln x= + −. 

  

)חקור את הפונקציה  .6 ) 2
4 4 3f x ln x ln x= − −. 

  

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

0x: כל ורציפות תחום הגדרה) ) ) ) 1111 נקודות חיתוך עם הצירים: זוגית, - זוגיות: לא זוגית ולא אי, <

( )1 0xאסימפטוטות: , ,0 = ,0y )ת קיצון: נקוד ,= )1max e , / e0עליה:  , תחום x e< < ,  

xתחום ירידה:  e>ת פיתול, נקוד :( )( )3 2 3 2
3 2

/ /
e , / / e , :3תחום קעירות 2

0
/

x e< , תחום >

3קמירות:  2/x e>   2222(((( 0: כל ורציפות תחום הגדרהx   זוגית,-זוגיות: לא זוגית ולא אי, <

) נקודות חיתוך עם הצירים: )1 0xאסימפטוטות: , ,0 = ,0y ) קיצון:ת , נקוד= )2
2max e , / e,  

2 :עליהתחום 
0 x e< 2xתחום ירידה: , > e> , :8נקודת פיתול 3

8 3

8 3/

/

/
e ,

e

 
 
 

, תחום קמירות: 

8 3/
x e>,  :8תחום קעירות 3

0
/

x e< 2x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))3333   .> זוגיות: לא זוגית ולא , >

נקודות חיתוך עם הצירים: זוגית, - אי
1

0 2
2

, ln
 − 
 

 ,( )1 2xאסימפטוטות: , ,0 =,  

0x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))4444. ת פיתולונקודאין  ,x כלעליה:  , תחוםות קיצוןנקודאין  > ,

)נקודות חיתוך עם הצירים: זוגית, -אילא זוגית ולא זוגיות:  )1 ) חור בנקודה אסימפטוטות:, ,0 )0 0, ,

ת קיצון: נקוד
1 1

min ,
e e

 − 
 

עליה:  תחום ,
1

x
e

, תחום ירידה: <
1

0 x
e

< <,  

0x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))x   .5555 כלתחום קמירות:  ,ות פיתולנקודאין  זוגיות: לא זוגית , <

)נקודות חיתוך עם הצירים: זוגית, -ולא אי ) ( )3
0 0e , , e,

−
0xאסימפטוטות: ,  =,   

)ת קיצון: נקוד )1
4min e ,

− 1עליה:  , תחום−
x e

1, תחום ירידה: <−
0 x e

−< < ,  

)נקודת פיתול:  )1 1xתחום קעירות: , −,3 0, תחום קמירות: < 1x< <     

0x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))6666 נקודות חיתוך עם הצירים: זוגית, - זוגיות: לא זוגית ולא אי, <

( ) ( )1 5 0 5
0 0

. .e , , e ,−
0xאסימפטוטות: ,  )ת קיצון: נקוד ,= )1 2

4
/min e עליה:  , תחום−,

1 2/
x e> ,  

תחום ירידה: 
1 2

0
/

x e< ), נקודת פיתול: > )3 2
0

/e 3תחום קעירות: , , 2x , תחום קמירות: </

0 3 2x /< <     

  

  

  

1111((((  2222((((  
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        עם שורשיםעם שורשיםעם שורשיםעם שורשיםחקירת פונקציה חקירת פונקציה חקירת פונקציה חקירת פונקציה 

)חקור את הפונקציה  .1 )
2

1

1
f x

x
=

+
. 

 

)חקור את הפונקציה  .2 ) ( )3 2
1f x x x= −. 

  

)חקור את הפונקציה  .3 ) ( )
2

3 2
1f x x= −. 

  

)חקור את הפונקציה  .4 ) 3 2
1f x x= −. 

  

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

), נקודות חיתוך עם הצירים: x: כל ורציפות תחום הגדרה) ) ) ) 1111 )0 0yאסימפטוטות: , ,1 ת נקוד ,=

)קיצון:  )0 1max 0xעליה:  , תחום, 0x, תחום ירידה: > , נקודת פיתול: <

1 1 1 1

2 21 5 1 5
, , ,

. .

   
−      

   
תחום קעירות: , 

1 1

2 2
x− < , תחום קמירות: >

1

2
x >     

  זוגית,-זוגיות: לא זוגית ולא אי, x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))2222

) נקודות חיתוך עם הצירים: ) ( )0 0 1 0, ,  ת קיצון:, נקודאין אסימפטוטות, ,

( ) ( )2 5 0 326 0 0max / , . ,min 0 :עליהתחום  ,, 2 5x /< 0xתחום ירידה: , > 2או  > 5x /> ,

)נקודת פיתול:  )0 2 0 41. , 0, תחום קמירות: −. 2x .< 0תחום קעירות: , − 2 0. x− < <   

0xאו  ), נקודות חיתוך עם הצירים: x: כל ורציפות תחום הגדרה ))))3333   .< )0 1, ,( ) ( )1 0 1 0, , אין , −,

): נקודות קיצון ,אסימפטוטות ) ( ) ( )1 0 1 0 0 1min , ,min , ,max 1עליה:  , תחום−, 0x− < או  >

1x 1xתחום ירידה: , < < 0או  − 1x<   . x, תחום קמירות: לכל ת פיתולונקודאין , >

)נקודות חיתוך עם הצירים: , זוגיתזוגיות: , x: כל ורציפות הגדרהתחום  ))))4444 ) ( ) ( )0 1 1 0 1 0, , , , ,− − ,

)ת קיצון: , נקודאין אסימפטוטות )0 1min 0עליה:  , תחום−, 1x< 1xאו  > , תחום ירידה: <

1x < 1או  − 0x− < ): ות פיתולנקוד ,> ) ( )1 0 1 0, , ,−,  

1תחום קמירות:  1x− < 1x, תחום קעירות: > < 1xאו  − >.  
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        קיצון מוחלטקיצון מוחלטקיצון מוחלטקיצון מוחלט

מצא את נקודות המינימום המוחלט והמקסימום המוחלט של הפונקציה הבאה בתחום הרשום  .1

)לידה:  ) ( ) 3 2
1 3 3 3x f x x x x− ≤ ≤ = − +. 

 

מצא את נקודות המינימום המוחלט והמקסימום המוחלט של הפונקציה הבאה:  .2

( ) 2
4 5f x x x= − + +. 

  

מצא את נקודות המינימום המוחלט והמקסימום המוחלט של הפונקציה הבאה בתחום הרשום  .3

)לידה:  ) ( ) ( )2 3
1 20 20

/x f x x x− ≤ ≤ = −. 

  

מצא את נקודות המינימום המוחלט והמקסימום המוחלט של הפונקציה הבאה בתחום הרשום  .4

)לידה:  )
( )( )
4 2 11 7

2 3 12 2

x x
x f x

x x x

− < ≤ ≤ =   − − ≥  
. 

  

מצא את נקודות המינימום המוחלט והמקסימום המוחלט של הפונקציה הבאה בתחום הרשום  .5

)לידה:  ) ( ) 2
5 1 1 9x f x x− ≤ ≤ = + −. 

  

מצא את נקודות המינימום המוחלט והמקסימום המוחלט של הפונקציה הבאה בתחום הרשום  .6

)לידה:  ) ( )
2

5 1
1

x
x f x

x
− ≤ ≤ − =

+
. 

  

מצא את נקודות המינימום המוחלט והמקסימום המוחלט של הפונקציה הבאה בתחום הרשום  .7

)לידה:  ) ( ) 3
9 1x f x x x−∞ ≤ ≤ ∞ = − +. 

  

הוכח את אי השוויון לגבי התחום הרשום בסוגריים:  .8
3 7 27

3
x e−  .)x(לכל  ≥

  

1הוכח את אי השוויון לגבי התחום הרשום בסוגריים:  .9
xxe− ≤ ( )0x ≥. 

  

2הוכח את אי השוויון לגבי התחום הרשום בסוגריים:  .10 1
0 1

x
x e

−≤ ≤ ( )1x ≤. 

 

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

     0, מינימום מוחלט3מקסימום מוחלט:  ))))2222 −7, מינימום מוחלט 9מקסימום מוחלט: ) ) ) ) 1111

, מינימום מוחלט 2מקסימום מוחלט:  ))))4444  0, מינימום מוחלט 48מקסימום מוחלט:  ))))3333
1

4
−     5555(((( 

 ))))7777  מינימום מוחלט לא קיים , −4מקסימום מוחלט:  ))))6666  1, מינימום מוחלט 17מקסימום מוחלט: 
  מוחלטותאין לפונקציה נקודות מקסימום ומינימום 
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        שימושי הנגזרתשימושי הנגזרתשימושי הנגזרתשימושי הנגזרת    –    8888פרק פרק פרק פרק 
  

        נוסחת הקירוב הלינארינוסחת הקירוב הלינארינוסחת הקירוב הלינארינוסחת הקירוב הלינארי

 נוסחת הקירוב הלינארי.נוסחת הקירוב הלינארי.נוסחת הקירוב הלינארי.נוסחת הקירוב הלינארי.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  .1

 בסרטון זה המשך ההסבר על נוסחת הקירוב הלינארי.בסרטון זה המשך ההסבר על נוסחת הקירוב הלינארי.בסרטון זה המשך ההסבר על נוסחת הקירוב הלינארי.בסרטון זה המשך ההסבר על נוסחת הקירוב הלינארי. .2

        

        

        גמישות הביקושגמישות הביקושגמישות הביקושגמישות הביקוש

 חשב את גמישות הביקוש של הפונקציות הבאות: .1

)  .א ) 2
4f x x x= )  .ב   + ) xf x xe=  ג.  ( ) 2

4f x x= +  
)  .ד ) ( )f x ln ln x=  

 

)פונקצית הביקוש נתונה על ידי  .2 ) 10D p p= −.  

4pמצא את גמישות הביקוש, אם  =. 

 

)פונקצית הביקוש נתונה על ידי  .3 )D p a bp= − ,0a ,b >. 

0בו  pמצא את המחיר   .א
D

η =. 

1בו  pמצא את המחיר   .ב
D

η = −.  

  

xפונקצית הביקוש נתונה ע"י  .4 a b p= ⋅ 0aמחיר,  – pכמות,  – x, כאשר − ,b   קבועים. <

 .−1-יקוש שווה לבעבורם גמישות ה p-ו xמצא את 

 

הוכח כי  .5
( )
f

ln f
ln f x

η
η =. 

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

א.  ))))1111
2 4

4

x

x

+
+

1ב.    x+   .ג
2

2

2

4

x

x +
ד.   

( )
1

ln x ln ln x⋅
  2222(((( ( ) 2

4
3

D
η = 0pא.  ))))3333  − =    

ב. 
2

a
p

b
=  4444((((  

2

3 3

b b
p , x a= =  
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 קיצון כלכליותקיצון כלכליותקיצון כלכליותקיצון כלכליותבעיות בעיות בעיות בעיות 

 פונקציות כלכליות.פונקציות כלכליות.פונקציות כלכליות.פונקציות כלכליות.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  •

 

ליטר שוקו ליום היא יכולה לקבל מחיר של  xכאשר חברת "יוטבתה" מוכרת  .1

( ) 1
10

4
p x x= −  שקל לליטר. +

 ליטר? 4מהו מחיר ליטר אחד אם הכמות שנמכרת ביום היא   .א

 ליטר? 12שנמכרת ביום היא  מהו מחיר ליטר אחד אם הכמות  .ב

 לליטר?₪  6מהי הכמות הנמכרת ביום אם המחיר הוא   .ג

 שרטט את הגרף של פונקצית הביקוש ומצא את תחום ההגדרה שלה.  .ד

פונקצית הביקוש הנתונה מתארת את מחיר המוצר כפונקציה של הכמות הנמכרת ממנו.   .ה
מהמוצר כפונקציה של שנה את נוסחת הפונקציה כך שהיא תתאר את הכמות הנמכרת 

 מחירו.

 

)פונקצית הביקוש של מוצר מסוים היא  .2 ) 0 6 120p x . x= − +. 

 מצא את פונקצית הפדיון ואת התחום שלה.  .א

20xאם   .ב  מהו מחיר המוצר ומהו הפדיון? =

 מהו הפדיון?₪,  12אם המחיר הוא   .ג

 

 .xפונקצית הפדיון של מוצר מסוים היא  .3

 מהו התחום של פונקצית הפדיון?  .א

 שרטט את הגרף של פונקצית הפדיון.  .ב

 מצא את פונקצית הביקוש ושרטט את הגרף שלה.  .ג

 

)פונקצית הביקוש של מוצר מסוים היא  .4 ) 0 4 100p x . x= −  שקל ליחידה. +

 מצא את תחום הפונקציה.  .א

 הפדיון הממוצע.מצא את פונקצית הפדיון ואת פונקצית   .ב

 מצא את פונקצית הפדיון השולי.  .ג

 יתקבל פדיון מקסימלי ומהו? xלאיזה ערך של   .ד

 

)פונקצית הפוטנציאל הביקוש של מוצר מסוים היא  .5 ) 2
6 240 1800p x x x= − + +. 

 מצא את פונקצית הפדיון ואת פונקצית הפדיון השולי.  .א

40xאם   .ב  האם כדאי להגדיל את הייצור? =

 מתי יהיה הפדיון מקסימלי ומהו?  .ג

 

)פונקצית הביקוש למוצר מסוים נתונה ע"י  .6 )
2

10
5

x
Q x x= −. 

 מצא את המחיר הנותן את הפדיון המקסימלי.  .א

 מהו הביקוש במקרה זה?  .ב

 מהו הביקוש השולי בנקודת המחיר שמצאת? מה משמעותו?  .ג

  



44 

 

   www.GooL.co.il - כנסו לבסרטון פלאש הילפתרון מלא 
 © גיא סלומון –כתב ופתר 

 

 

)ק"ג קפה ביום היא  xפונקצית ההוצאות של יצרן המייצר  .7 ) 5 150C x x= +. 

 שרטט גרף של פונקצית ההוצאות. מהן ההוצאות הקבועות?  .א

 ₪. 1000מצא כמה ק"ג קפה מייצר היצרן אם ההוצאות הן   .ב

 ק"ג קפה? 20מהן ההוצאות אם מייצרים   .ג

 צאה השולית.מצא את פונקצית ההו  .ד

 

)פונקצית העלות של יצרן כובעים היא  .8 ) 2
0 04 10 400TC x . x x= +  שקל ליום. +

 כובעים. 40חשב את העלות הממוצעת ליום אם הוא מייצר   .א

 כמה כובעים עליו לייצר כדי שהעלות הממוצעת תהיה מינימלית?  .ב

100xחשב את העלות השולית ליום עבור   .ג  מסקנה ניתן להסיק?. איזו =

 

)פונקצית העלות של מוצר מסויים היא  .9 ) 2
0 004 10 200C x . x x= + +. 

100xחשב את העלות כאשר   .א 101xוכאשר  = =. 

100xאת העלות השולית כאשר  בחש  .ב =. 

100x-יעבור מחשב כמה תעלה יחידת מוצר נוספת כאשר היצור   .ג 101x- ל = והשווה עם  =
 התוצאה של סעיף ב'. מהי המסקנה?

 מצא האם קצב השינוי של העלות גדל או קטן.  .ד

 

)ליצרן פונקצית ביקוש  .10 ) 100 0 06P Q . Q= )ופונקצית עלות כוללת  − ) 200 4TC Q Q= +.  

שעל היצרן לייצר על מנת להביא למקסימום את רווחיו? מהו המקסימום  Qמהי הכמות 

 במקרה זה?

 

)ליצרן פונקצית ביקוש  .11 ) 20P Q )ופונקצית עלות  = ) 2
300 2TC Q Q= +.  

קסימום במקרה את רווחיו? מהו המ על היצרן לייצר על מנת להביא למקסימוםמהי הכמות ש
 זה?

  

)ליצרן פונקצית ביקוש  .12 ) 0 15 50P Q . Q= − )ופונקצית עלות שולית  + ) 2
0 06 20MC Q . Q= +.  

 מום את רווחיו?יסעל היצרן לייצר על מנת להביא למקמהי הכמות ש

  

ליצרן פונקצית ביקוש  .13
5000 50

3

P
Q

−
)ופונקצית עלות שולית  = ) 200 4TC Q Q= +.  

מהי הכמות שעל היצרן לייצר על מנת להביא למקסימום את רווחיו? מהו המקסימום במקרה 
 זה?

  

)ליצרן פונקצית עלות שולית  .14 ) 2
0 06 20MC Q . Q= . מצא את פונקצית העלות אם ידוע +

10Qשכאשר הכמות המיוצרת היא   ₪. 225לת היא אז העלות הכול =

  

15.  

הוכח שהרווח המקסימלי מתקבל כאשר הפדיון השולי שווה להוצאה השולית. הסבר את   .א
 המשמעות הגרפית.
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השולית שווה  הרווח המקסימלי מתקבל כאשר ההוצאההוכח שאם מחיר המוצר קבוע אז   .ב

  למחיר המוצר.

16. ( )C x -  ,פונקצית ההוצאות( )C' x -  ,הוצאות שוליות
( )C x

x
 הוצאות ממוצעות. -  

 האם ייתכן שהוצאה שולית קבועה, למרות שהוצאה ממוצעת משתנה?  .א

 האם יתכן להפך?  .ב

הוכח, כי ההוצאה הממוצעת היא פונקציה עולה, אם ורק אם ההוצאה השולית גדולה מין   .ג
 ההוצאה הממוצעת.

 

  ל המייצר מוצר מסוים משתמש בשני גורמי הייצור.מפע .17

-נסמן את מחירי גורמי הייצור ליחידה ב
1

p וב-
2

p .בהתאמה  

x, המפעל מייצר 2יח' מג"י  y- וב 1יחידות מג"י  x-אם משתמשים ב y+  יחידות. תקציב

 ₪. Aהמפעל 

הוכח כי באילוץ התקציב, הייצור המקסימלי כאשר מתקיימת הנוסחה   .א
2

2

2

1

px

y p
=. 

₪  3,000עבורם יהיה הייצור מקסימלי אם נתון  y-ו xחשב   .ב
1

p = ,100  ₪
2

p = ,  

372,500  ₪A =.  
  

        

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

0xד.   16ג.   7ב.   9א.  ))))1111 )ה.  ≤ ) 40 4x p p= )א.  ))))2222  − ) 2
0 6 120 0R x . x x , x= − + ≥    

180xג.   2160, פדיון: 108ב. מחיר:  0xא.  ))))3333  = ). ג   ≤ ) 0 08 40p x . x= − 0xא.   ))))4444  + ≥  

)ב.  ) 2
0 04 100R x . x x= − + ,( ) 0 4 100AR x . x= − )ג.   + ) 0 08 100R' x . x= − +    

62500ד.  1250
max

R , x= )א.  ))))5555  = ) 3 2
6 240 1800R x x x x= − + + ,

( ) 2
18 480 1800R' x x x= − + 108000ב. לא כדאי  ג.   + 30

max
R , x= א.  ))))6666  =

1
33

3
    

ב. 
1000

9
ג.   

1
3

3
)ד.   250ג.   170ב.   150א.  ))))7777  − ) 5MC x 21א.  ))))8888  =     18ג.   100ב.   .6

)א.  ))))9999 ) ( )100 1240 101 1250 804C , C .= 10ב.   = 10ג.   .8 800Q ))))10101010ד. גדל    .804 = ,

38200
max

π =  11111111(((( 5Q = ,250
max

π = −  12121212(((( 25Q =  13131313(((( 800Q = ,38200
max

π =    

14141414(((( ( ) 3
0 02 20 5TC Q . Q Q= + 4ב.  ))))17171717  לא יתכן א. יתכן.  ב. ))))16161616  + 3600x , y= =  
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. המספר הראשון שווה למספר השני. מצא מהם המספרים 24נתונים שלושה מספרים שסכומם  .1

  אם ידוע שמכפלתם מקסימלית.

 

של המשולש בעל ס"מ מצא את אורך בסיסו  24מבין כל המשולשים שווי השוקיים שהיקפם  .2

  השטח הגדול ביותר.

  

סמ"ר. מצא את מידות התיבה שנפחה  96נתונה תיבה שבסיסה ריבוע ושטח הפנים שלה הוא  .3

 מקסימלי.

 

מצא את נפחו של הגליל בעל  מכל הגלילים הישרים שהיקף פרישת המעטפת שלהם הוא  .4

 הנפח המקסימלי.

  

  אדם מתכנן לבנות מרפסת בביתו ורוצה להציב מעקה  .5

 מ"ר.  24סביב המרפסת. שטח המרפסת המתוכנן הוא 

  למטר ₪  120) הוא מחיר מעקה בחזית המרפסת (

  למטר.₪  40ומחיר מעקה בצידי המרפסת הוא 

  להיות ממדי המרפסת כדי שמחיר המעקה יהיה מינימלי?מה צריכים 

  

מרוחב בסיסה דרושים שני חומרים להם  2סמ"ק ואורך בסיסה גדול פי  144לבניית תיבה שנפחה  .6

  מהחומר לפאות הצדדיות והבסיס העליון. 3שני מחירים שונים: החומר לבסיס התחתון יקר פי 

  מהן מידות התיבה הזולה ביותר שניתן לבנות? 

  

  שעל הפונקציה ברביע הראשון הורידו . מנקודה נתונה הפונקציה  .7

  אנכים לצירי השיעורים כך שנוצר מלבן כמתואר בשרטוט.

 כדי ששטח המלבן יהיה מקסימלי? מה צריכים להיות שיעורי הנקודה 

  

  

  
  

  

k

BC

( ) 2
6f x x x= −A

A

A 

B C 

D  

 

 בית

x 

y  

A 
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  . -ו נתונות הפונקציות  .8

 , חיברו עם הנקודה  שעל  את הנקודה 

  .-מקביל לציר הכך שהקטע  שנמצאת מתחתיה על 

  יהיה מקסימלי? כדי שאורך הקטע מה צריכים להיות שיעורי הנקודה 

  

. בין הישר והפונקציה ברביע הראשון חסמו והישר  נתונה הפונקציה  .9

  מלבן.

 מצא את מידות המלבן שהיקפו מינימלי.

 

. מצא שיעורי נקודה על הפונקציה ברביע הראשון, שסכום נתונה הפונקציה  .10

 הקטעים שהמשיק בה מקצה על הצירים הוא מינימלי.

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111((((  8 ,8 4  ))))3333    יח"א8   ))))2222   8, 4 4⋅ ⋅   4444((((  
3

216

k

π
Vיחידות נפח =    5555((((   4 6⋅   6666((((  3 6 8⋅       ס"מ⋅

7777((((   ( )4,8A   8888((((   ( )1,2A  9999((((   1 2⋅   10101010((((   
1

3,
3 3

 
 
 
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